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t e rebbe u n a spesa molto for te ; ma a lmeno 
il vo lume decimo che comprende le iscri-
zioni del l 'ant ica Lucania . Questo volume 
s ta rebbe bene là, perchè occorre sempre 
fare dei r iscontr i in occasione di scavi, ecc. 

Dunque , con cinque, seicento o sette-
cento lire des t ina te al Museo, salvo sempre 
quello che mi riservo di chiedere, di esigere 
se vuole, per la biblioteca provinciale, l 'o-
norevole ministro compirebbe u n ' o p e r a 
buona . 

Altre raccomandazioni , per ragioni di 
merito, le farò quando verrà l ' a r t ico lo dei 
sussidi ai Musei . 

P R E S I D E N T E . H a facol tà di par lare 
l 'onorevole ministro del l ' i s t ruz ione pub-
bl ica . 

C R E D A R O , ministro dell'istruzione pub-
blica. Terrò present i le raccomandazioni 
f a t t e m i dall 'onorevole Ciccotti per la bi-
blioteca provinciale e per il museo di Po-
tenza . Vedrò se per la biblioteca sarà pos-
sibile r inviare laggiù quello stesso impiegato 
che vi fu a l t ra vol ta , e la cui opera l 'ono-
revole Ciccotti con la sua mol ta competenza 
ha lodato . 

I l Ministero ha da to alla biblioteca di 
Po tenza un sussidio di 700 l i re; e anche 
questo vedrò se possa essere r innovato . . . 

CICCOTTI. . . .e aumen ta to . 
C R E D A R O , ministro dell'istruzione pub 

blica. . . . in questo stesso esercizio; e, com-
pa t ib i lmente coi fondi disponibili e con l ' in-
teresse di altri I s t i t u t i , anche a u m e n t a t o . 

E vedrò anche se sarà possibile inviare 
alla biblieteca del museo t u t t e quelle opere 
che lo studioso onorevole Ciccotti , quando 
laggiù a t t ende alla sua produzione lette-
raria, ha bisogno di esaminare. 

P R E S I D E N T E . Non essendovi a l t re os-
servazioni, il capi tolo 180 s ' i n t e n d e appro-
v a t o in lire 2,500. 

Spese per gli istituti e i corpi scientifici e 
letterari. — Capitolo 181. I s t i t u t i e corpi 
scientifici e l e t t e ra r i - Persona le di ruolo -
Pensioni accademiche, s t ipendi ed a s s e g n i -
Retr ibuzioni per supplenze {Spese fisse), lire 
122,440. 

Capitolo 182. I s t i t u t i e corpi scientifici e 
let terari - Assegni al personale s t raordi-
nai io , lire 4,500. 

Capitolo 183. I s t i t u t i e corpi scientifici e 
le t te rar i - Assegni e spese inerent i ai fini 
dei singoli i s t i tu t i , lire 278,350. 

Capitolo 184. Spese del Comita to nazio-
nale p e r l a storia del Risorgimento i tal iano, 
per la formazione del Museo centra le della 
biblioteca e del l 'a rchivio del r isorgimento 

in R o m a e per la raccol ta di libri e, docu-
menti di tale periodo - Spese diverse ai 
fini de l Comitato, lire 32,000. 

P R E S I D E N T E . H a facol tà di pa r l a re 
l 'onorevole Lacava . 

LACAVA. Par lo a nome del Comitato per 
la s tor ia del r isorgimento, di cui ho l 'onore 
di fa r par te . 

Quando s ' inaugurò la Mostra del Risor-
g imento , l 'onorevole ministro del tesoro, che 
mi piace di veder presente, in seguito alle 
osservazioni che gli si fecero allora, special-
men te dal pres idente del Comita to ordina-
tore, si convinse che la somma di 32 mila lire 
des t ina ta per l 'acquis to delle suppellet t i l i 
del museo era mol to tenue , e promise che 
l ' av rebbe a r r o t o n d a t a fino a 40 mila lire. 

Ricordo al l 'onorevole Tedesco ques ta s u a 
promessa, e sono sicuro che la mante r rà , e 
poiché probabi lmente non vorrà accedere 
alla p r o p o s t a di un a u m e n t o di s tanz iament i 
nel bilancio presente per non tu rbare la 
eur i tmia delle cifre, in via subordina ta , lo 
prego insieme al ministro della pubbl ica 
istruzione di voler p rome t t e re alla Camera 
che aumente rà lo s t anz iamen to in uno dei 
prossimi disegni di legge per s tanz iament i 
maggiori. 

E poiché ho la parola , rivolgo anche una 
r accomandaz ione al ministro della pubbl ica 
istruzione. 

Pa re che vi sia la t endenza di ingom-
brare il m o n u m e n t o a Vit tor io Emanue le o 
di suppellet t i l i non necessarie o anche di 
qualche abi taz ione per impiegati . 

L 'onorevole minis t ro d; i lavori pubblici 
r icevet te u l t imamen te unaCommiss ionecom-
pos ta dal pres idente del Comita to del Ri-
so rg imen to onorevole Finali , dal generale 
Pedot t i , dal s indaco N a t h a n e da chi ha 
l 'onore di par lare , e ci promise di dare al 
Museo del Risorg imento il p iano at t ico 
senza nessun altro ingombro. 

Prego l ' onorevo le minis t ro de l l ' i s t ru -
zione, se mai vi fosse la t endenza a cui ho 
accennato , di resis tervi e di lasciare che i 
locali del m o n u m e n t o siano dest inat i in 
c o n f o r m i t à coi decret i del 17 maggio e 
del 22 novembre 1906. 

Sono sicuro che t a n t o l 'onorevole mini -
stro del tesoro, quando quello dell 'isti u-
zione, vo r r anno acce t ta re le mie due rac-
comandazioni . (Benissimo!) 

P R E S I D E N T E : H a facol tà di par lare 
l 'onorevole Carcano. 

CARCANO. Consento cordia lmente nei 
s en t imen t i espressi dal l 'onorevole Lacava^ 
e nei suoi vo t i , r iguardo al Museo del Risor-


